
 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА  

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „МИРОЛЮБИЕ-2015“ – С.ГАБЪРНИЦА ЗА 

2019 ГОДИНА 

 

Народно читалище „Миролюбие- 2015” е най- новото читалище в 

община Ветрино. По своята същност и историческа даденост читалището 

носи в себе си първичния образ на гражданското общество у нас. То е една 

от първите, ако не и първа свободна гражданска организация, която се 

образува на принципа на взаимния интерес и сдружаване на хора с еднакви 

интереси и мислене. През годините българското читалище се превръща в 

най-масовата и разпространена форма, призвана да задоволява културните 

потребности на населението по места. В това отношение, по традиция 

съществуват позитивни практики на партньорство между читалищата, 

държавните и общински институции, неправителствените организации, 

бизнеса. 

 

Читалището е място, където широк кръг хора общуват с различни 

изкуства и се занимават с творчество. Тук човек се стреми да реализира 

онази част от себе си, която е възможно поради обстоятелствата на живота 

да е останала в сянка, но търси път за нейната изява.  

Не по-малко ярка черта на тази институция е колективният стил на работа, 

включването на отделната личност в атмосфера на група единомишленици, 

съучастници в културния живот. 

Читалищата имат предимството на институция, която е неизменна в 

облика на страната - и когато се представя българската национална 
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традиция и идентичност, и когато се чертае стратегията за бъдещо 

развитие. Тази позиция се корени не само във вековното развитие на тази 

изконна българска институция, но преди всичко в жизнената устойчивост 

на идеите, които тя носи. 

 

                 В своята дейност през 2019г. НЧ „Миролюбие- 2105” се 

ръководи от нормативните документи. Стреми се да изпълнява основните 

текущи и стратегически планове,изготвени на базата на тези нормативни 

документи. Осъществените мероприятия фактически доказват това. Най-

важния фактор в нашата работа са потребителите и затова мероприятията 

са насочени към тях и към техните потребности. Оценка за изпълнението 

им е отношението на хората към институцията читалище.Тяхната 

активност,изразяваща се в посещенията и участията им в различните 

мероприятия доказват ,че тя е добра. Искам да подчертая,че в нашето село 

тя се развива съвместно с Кметството и Пенсионерския клуб, с които се 

стремим да опазим духовните ценности и традициите в нашето село. 

Читалищата са традиционна и характерна българска културна 

организация, която се заражда през Възраждането, преминава през всички 

промени на обществото ни, съхранява и се развива според потребностите 

на различните времеви периоди и общности в страната. Читалищата са 

обществена организация която е отворена за всички членове на общността 

и се характеризира с общодостъпността на дейностите си. 

 Народно читалище „Миролюбие-2015“ е създадено през 2016 г. То е 

мястото където хората от селото общуват с различни изкуства и се 

занимават с творчество. Въпреки трудностите Читалището се стреми да се 

развива като съвременен ефективен център за удовлетворяване на 

потребностите на населението, свързани с духовното и културното 



израстване , както и приобщаването му към световното културно 

наследство.  

 

 През изминалата 2019 г. дейността на читалищните самодейци беше 

много активна. ЖПГ „Миролюбие“ участва в няколко общински и 

национални конкурси. Участието  им донесе много престижни награди. 

Изяви имаха и индивидуални изпълнители от читалището.  

 

През 2019г. НЧ „Миролюбие” получи като дарение 35 книги, три народни 

носии, китара и тонколона. Самодейците при читалището организираха 

дарителска акция за дрехи, които дариха на „Център за ранно детско 

развитие” гр. Провадия. 

Поради големия интерес продължи действието си новосъздаденият 

йога клуб „Светлина”. Клуба е отворен за всеки, който желае да 

хармонизира своето тяло, ум и дух. Димитрина Петрова е ръководител на 

клуба на доброволни начала. Всяка събота бе провеждана йога за 

начинаещи, като броя на участниците надвишаваше 15 човека. 

В клуб „Сръчни ръце”- Веднъж седмично членовете на читалището 

се събират  и се занимават с ръкоделия / плетива, шиене на гоблени/  

Клуб „Литературно четене”- Два пъти в месеца членове на 

читалището се събират и обсъждат книгите, които четат в момента. Четат 

отделни откъси от книги и дискутират върху тях. Бе проведено събиране 

под надслов „Моята любима книга”. Всеки от присъстващите донесе, 

показа и представи любимата си книга. 



Клуб „Здравословно”- Два пъти в месеца членовете на читалището се 

събират и разговарят по здравословни теми. Обменят информация и 

рецепти свързани със здравословния начин на живот. Планира се в този 

клуб да се канят специалисти в областта да изнасят лекции. 

Клуб „Народни танци”- Всеки вторник и неделя любители на 

българския фолклор се събират и разучават народни танци. 

 

Клуб ”Габърница пее”- Веднъж или два пъти седмично ЖПГ 

„Миролюбие се събира и разучава български песни. 

„Коледари”- Продължава действието си мъжка певческа група за 

възраждане на обичая „Коледари” в с. Габърница. 

 

Чествания на празници: 

 

Бабинден- Пресъздаване на обичая 

Трифон зарезан- Пресъздаване на обичая 

Коледа- Коледари 

Ден на самодееца- Празненство с участието на всички самодейци от 

община Ветрино 

Спомени  за Васил Левски- литературно четене за Левски 

Първи март- Ден на любителското художествено творчество - 

музикално, поетично,приложно изкуство, художествени занаяти и други. 

На този ден се събраха Жените от ЖПГ „Миролюбие” и всички самодейци 

в селото взели участие през годината в провеждане на всички тържества. 

Трети март- Честване на Националния празник 

Осми март – Конкурс „Стихове за жената”. Секи участва със свое 

стихотворение за жената 

Заговезни- Пресъздаване на обичая 

Гергьовден- Гергьовско хоро 



Великден- в Храма „Свео Успение Богородично” 

Международен ден на книгата- Среща на тема”Моята любима книга” 

Участие в празника на община Ветрино 

Празник на Читалището- 19.09 

Празник на селото- 15.08 

Да изчистим България 

Безплатни медицински профилактични прегледи 

Организирано посещение на Исторически парк 

 

Участия в конкурси и награди: 

Областни конкурси 

с. Тополи- “Tополи пее и се смее” 

I – награда Румяна Иванова 

         I - награда Георги Иванов 

        II- награда ЖПГ”Миролюбие” 

с. Здравец- „Песен се пее хоро се вие” 

I- награда Павел Димитров 

III- награда ЖПГ”Миролюбие” 

Национални конкурси: 

гр. Борово- „От Дунав до балкана”  



I – награда Георги Иванов 

         II - награда ЖПГ”Миролюбие” 

        III- награда Митка Атанасова 

        III- награда Румяна Иванова 

 

гр. Балчик- „Море от ритми” 

II- награда Румяна Иванова 

 

Читалището е достъпно за всеки. Посещава се от възрастни, млади и 

деца, от български граждани с различен етнически произход.  Във връзка с 

режима и атмосферата - то се характеризира с неприсъща на друга никоя 

институция пълна свобода на избора на присъствие. 

Читалищата имат предимството на институция, която е неизменна в 

облика на страната - и когато се представя българската национална 

традиция и идентичност, и когато се чертае стратегията за бъдещо 

развитие. Тази позиция се корени не само във вековното развитие на тази 

изконна българска институция, но преди всичко в жизнената устойчивост 

на идеите, които тя носи. 

Верни на своя произход и традиция,читалищата са призвани да имат 

водеща духовна роля в населените места и регионите,да създават и творят 

необходимите за населението дейности в които да се оглеждат духовните 

пътища и родовата памет. 



Народните читалища са създадени с цел да пазят българския език и 

култура, да запазват и развиват духовното и културно наследство, да 

развиват театрално-сценичното,танцово и музикално изкуство. 

Читалищното настоятелство със своята ръководна роля има за цел да 

обедини усилията за укрепване на читалищната дейност,изграждане на 

сътрудничество и партнъорство с други читалища и организации,да работи 

за финансовото стабилизиране и начини за увеличаване на приходите на 

читалището,както и за повишаване на интереса и желанието за творческа 

изява на населението. 

 

 

 

 

 

 

 

Дата:...................             Председател на читалището:....................... 

                                                                              /Иван Калканджиев/ 

 

 

 

ПЛАН 
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„МИРОЛЮБИЕ-2015“ – С.ГАБЪРНИЦА ЗА 2020 ГОДИНА 
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Годишната програма за развитие на читалищната дейност е разработена на 

основание чл.26а, ал.1 от Закона за народните читалищата. Читалищата са първите 

културни институти в България, създадени още преди Освобождението. Те са изконни 

носители на българския дух и култура през вековете. Народните читалища носят в себе 

си нематериалното културно наследство, традиции, образование, възпитание и 

благотворителност, които са в основата на тяхната дейност в полза на обществото.  

Тяхната задача е да откликват на нуждите на местното население (като приоритетно да 

работят с и за подрастващото поколение), да участват активно в обществения живот и 

да бъдат притегателни културно-образователни и информационни центрове. 

 Народно читалище „Миролюбие-2015“ е създадено през 2016 г. То е мястото 

където хората от селото общуват с различни изкуства и се занимават с творчество. 

Въпреки трудностите Читалището се стреми да се развива като съвременен ефективен 

център за удовлетворяване на потребностите на населението, свързани с духовното и 

културното израстване , както и приобщаването му към световното културно 

наследство.  

Стратегическите цели на читалището е да задоволи потребностите на 

населението свързани с културните, информационни, социални и граждански функции.  

- развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна 

дейност в населеното място; 

- запазване на националните и местни традиции и обичаи; 

- разширяване на знанията на местното население и приобщаването им към 

ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; 

- възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание; 

- осигуряване на достъп до информация. 

За постигане на тези цели, съгласно ЗНЧ, читалището е обвързано с дейности 

които ще бъдат развивани и през 2020 г.,а именно: 

1.Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество и 

стимулиране на млади таланти. 

         Една от основните дейности на читалището е свързана със сплотяване на местната 

общност, обогатяване на духовния живот, изява на способностите на отделния 

индивид, запазване и обогатяване на народните традиции. 

• Отчитайки прогресиращото застаряване и намаляване на населението, липсата 

на млади хора , слабият бизнес и ограничените финансови ресурси,читалището си 

поставя за цел  наблягане на масовостта, т.е. организиране на общоселски мероприятия 

в които активно да се   включат повече хора с цел общуване и сплотяване;                                                                                                                       

Задачата на читалището е да организира разнообрази празници; в партньорство с 

кметство и бизнес да накара шепата останали хора да се почувстват в това тежко време 

поне за момент спокойни и весели; 



• Превръщането   на големите национални и християнски празници в колективни, 

общоселски, общодостъпни.Тези идеи да се приложат през 2020г. при организирането 

на: Ден на родилната помощ,Ден на самодееца, Осми март, Първа пролет, Велик ден, 

Гергьовден, 24 май, Ден на възрастните хора, Ден на християнското семейство, 

Празник за коледа, Посрещане на Нова година. 

2. Организиране на школи, клубове, празненства, чествания, концерти и други 

дейности, насочени към местната общност. Подпомагане на местните инициативи. 

3. Събиране и разпространяване на знания за родния край. 

4. Създаване и съхраняване на етнографски и музейни сбирки. 

5. Извършване на допълнителни дейности подпомагащи изпълнението на 

основните функции на читалищата-разработване на проекти. 

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на 

набелязаните целите, задачите и основните дейности. Успешното им изпълнение ще 

спомогне за опазването и съхраняването на културно историческото наследство във 

времето на глобализация и утвърждаване на празници, даващи възможност за 

удовлетворяване нуждите на бъдещите поколения да се запознаят с миналото на родния 

край; подпомагането и развитието на любителското художествено творчество ще 

стимулира младите хора и талантливите дарования; уреждането и поддържането на 

библиотечните колекции ще подпомогне образователния процес в получаване на нови 

знания; реализирането на инициативи ще допринесе за обогатяване на културния 

живот; усвояването на знания за новите информационни технологии ще отвори вратата 

към необятното глобално пространство. 

КУЛТУРЕН  КАЛЕНДАР – 2020 ГОДИНА: 

М.ЯНУАРИ 

21.01.2020 г. Ден на родилната помощ (Бабинден)  

 

 М.ФЕВРУАРИ 

 

01.02. 2020г. Трифон Зарезан 

14.02. 2020г. Свети Валентин 

19.02. 2020г. Спомени  за Васил Левски 

22.02. 2020г. Заговезни и прошка 

 

М.МАРТ 

01.03.202020 г. Ден на самодееца, 

Конкурс за саморъчно изработени мартеници и украсяване на дърво пред 

КМЕТСТВОТО 

03.03.2020 г.Национален празник на Република България- 

08.03. 2020г. Ден на жената 

22.03. 2020г. Първа пролет 

 

М.АПРИЛ 



 

20.04. 2020г. Лазаров ден 

23.04. 2020г. Международен ден на книгата 

28.04. 2020г. Великден- Великденско хоро, изложба на яйца 

 

М.МАЙ 

 

06.05. 2020г. Гергьовденски хора,  

24.05. 2020г. Ден на българската просвета и култура 

Участие на женска певческа група „Миролюбие-2015“ в празника на община Ветрино  

 

М.ЮНИ 

 

01.06. 2020г. Ден на детето 

02.06. 2020г. Денят на Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на 

България 

24.06. 2020г. Еньов ден 

  

М.ЮЛИ 

 

20.07. 2020г. Илинденско Преображенско Въстание 

 

М.АВГУСТ 

 

15.08. 2020г. Събор на с. Габърница 

 

М.СЕПТЕМВРИ 

 

06.09. 2020г. Ден на Съединението 

22.09. 2020г. Ден на независимостта на България 

 

М. ОКТОМВРИ 

 

01.10. 2020г. Международен ден на възрастните хора 

 

М.НОЕМВРИ 

 

01.11. 2020г г. Ден на народните будители 

21.11. 2020г. Ден на християнското семейство 

 

М.ДЕКЕМВРИ 

15-31.12. 2020г. КОЛЕДНИ И НОВОГОДИШНИ ПРАЗНИЦИ 

 

Участие на ЖПГ „Миролюбие 2015“ в регионални, общински, национални и 

международни фестивали и събори в периода 2020г. 

 

. 

 

 

        



 


